
 
ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24017-α΄/10-06-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 7208/09-06-2020  

ερώτηση του Βουλευτή κ. Β. ΒΙΛΙΑΡΔΟΥ, αναφορικά με τα θιγόμενα σε αυτήν ζητήματα που 

αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, γνωρίζεται ότι: 

 

1. Το Πυροσβεστικό Σώμα υλοποιεί τον επιχειρησιακό σχεδιασμό και ασκεί τον έλεγχο του 

Εθνικού εναέριου στόλου ενώ το Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας έχει την πτητική και τεχνική 

υποστήριξη  των αεροσκαφών (συντήρηση μέσων). 

2. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του το ΠΣ οργανώνει κάθε έτος  τις αναγκαίες ενέργειες-

συσκέψεις με το ΓΕΕΘΑ και το ΓΕΑ,  προκειμένου τα αεροσκάφη να είναι επιχειρησιακά έτοιμα για 

την  αντιπυρική περίοδο. 

3. Το μέγιστο των διαθέσιμων μέσων του Εθνικού Εναέριου Στόλου με βάση την κλιμακούμενη 

απόδοση τους από το ΓΕΑ, είναι εννέα (9) CL-215, πέντε (5) CL-415 και δεκαεννέα (19) PZL. Η 

διαθεσιμότητα αυτή αφορά στη μέγιστη που δύναται να επιτευχθεί εφόσον οι συντηρήσεις των Α/Φ και 

η ροή των ανταλλακτικών ακολουθήσουν τον προγραμματισμό. Δυνάμει της διαθεσιμότητας αυτής τα 

μέσα ακολουθούν κλιμακούμενη ανάπτυξη και διασπορά στις Κύριες Επιχειρησιακές Βάσεις τους με 

την έκδοση των απαραίτητων διαταγών. Επιχειρησιακά διαθέσιμα  μέσα του Εθνικού Στόλου είναι 

επιπλέον και τρία  (3) Ε/Π CH-47 Chinook της Αεροπορίας Στρατού. 

4. Αποστολές αεροπυρόσβεσης από τη Μητρική τους Βάση, αναλαμβάνουν  και τα ιδιόκτητα 

μέσα του Π.Σ. ήτοι δύο (2) Ε/Π AS 332 L1 SUPER PUMA μη απαλλασσόμενα των έτερων αποστολών 

τους και μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε αποστολές με χρήση κάδου πυρόσβεσης ως εξωτερικό 

φορτίο, μετακίνηση προσωπικού και μεταφορά υλικών. Επίσης και υπό προϋποθέσεις κατάλληλης 

τεχνικής υποστήριξης μπορούν να τοποθετηθούν σε  Κύριες Βάσεις Επιχειρήσεων και τρία  (3) ΒΚ-117 

C1 μη απαλλασσόμενα των έτερων αποστολών τους όπως και να χρησιμοποιηθούν σε επιχειρήσεις 

επιτήρησης καθώς και συντονισμού ή μεταφοράς προσωπικού αλλά και αεροπυρόσβεσης εφόσον 

απαιτηθεί ή να τεθούν σε διασπορά σύμφωνα με τις επιχειρησιακές ανάγκες και των έτερων αποστολών 

τους.  

5. Σε ότι αφορά την επιχειρησιακή κάλυψη της Χώρας με μισθωμένα Ε/Π σας ενημερώνουμε ότι 

με βάση τον εγκεκριμένο, από την φυσική και πολιτική ηγεσία, σχεδιασμό αεροπυρόσβεσης 2020, σε 

εξέλιξη βρίσκεται η προγραμματισμένη επιχειρησιακή αξιοποίηση είκοσι ενός (21) Ε/Π, ήτοι εννέα (9) 

Ε/Π Βαρέος Τύπου και δώδεκα Ε/Π (12) Μεσαίου Τύπου. 

6. Σας ενημερώνουμε επίσης, πως εν γένει θέματα που αφορούν την υλοποίηση του 

επιχειρησιακού σχεδιασμού, είναι υποκείμενα σε αναθεώρηση καθώς μεταβολές στο σχεδιασμό που 
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συνδέονται κυρίως με διαθεσιμότητα των πόρων, επιβάλλουν την τροποποίηση τους και υφίσταται 

πάντα η επιφύλαξη της ανάγκης επικαιροποίησης  εφόσον αλλάζουν σημαντικοί παράμετροι που 

επηρεάζουν τον σχεδιασμό όπως οι διαθεσιμότητες των Εθνικών Εναερίων Μέσων δασοπυρόσβεσης, 

οι διαθέσιμες πιστώσεις, ακραία εξέλιξη των καιρικών συνθηκών κ.α. 

7. Επιπλέον για την αντιπυρική περίοδο 2020 έως και την τρέχουσα ενημέρωση μας, δια της 

Γ.Γ.Π.Π., έχουν δηλωθεί στο μεταβατικό rescEU ένα (1) ζεύγος αεροσκαφών Canadair - 415 του 

οποίου η εμπλοκή πραγματοποιείται σύμφωνα με τους όρους και τις διαδικασίες που περιγράφονται 

στις αποφάσεις του εν λόγω συστήματος και η διαθεσιμότητα τηρείται και παρακολουθείται σε 

καθημερινό επίπεδο από τα εμπλεκόμενα επιχειρησιακά κέντρα ΕΣΚΕΔΙΚ - ΕΘΚΕΠΙΧ.  

 

 

 

  Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

Αντιστράτηγος ΠΣ 


		2020-06-22T07:49:37+0300




